

青年廣場四折平租助圓夢

特惠租金引年輕人開實體店創業

專訪

互聯網的發展，讓本港不少年輕人重拾創業夢想，但要讓夢想「落地」，一間能反映

品牌理念的概念店必不可少。然而，香港萬物騰貴，面對本港節節上升的租金，80後、90後要想開設一間實體店並非易事。有見於此，青年廣場特意為本港青年創業家提供市價四折租金優惠，讓年輕人租用廣場內的店舖或辦公室，為其圓夢。

大公報記者 林靜文(文) 麥潤田／公司提供(圖)

青年廣場上周開會商討及重新檢視現行政策，對辦公室／商舖租賃優惠予以調整，包括將青年廣場五樓、八樓和九樓的辦公室五折優惠，從原有的本地註冊非牟利青年團體及非牟利團體，擴展至社會企業和本地青年創業家；同時將三樓商舖的租金優惠從原有的市價三折調整為四折優惠，並將商舖優惠範圍拓寬至LG1樓。現時，有近80間辦公室和商舖可供租金優惠。

問到為何作出此等調整，青年廣場回應大公報查詢時解釋，青年廣場每年定期在租金政策上做檢討，會適時根據不同使用者需要作出調整。另日前有媒體指青年廣場啓用至今連年虧損，助理總經理林成智接受本報專訪時提及，港府明白青年發展需要付出代價和努力，故青年廣場的目標是回收成本的50%，過去幾年都有達到這目標。目前青年廣場的收入主要來自Y旅舍、場館設施、辦公室和店舖租金。

自2010年成立以來，青年廣場一直致力為本港青年發展出一分力，林成智指出：過去舉辦手作市集，吸引不少年輕人參加，通過與他們的溝通，發現他們只能作網上銷售或在格仔舖寄賣，很難開設屬於自己的店舖。青年廣場去年遂將青年創業和社會企業納入商舖租金優惠計劃中，希望能在有關方面出一分力。

呎租37元 面積逾百呎起

目前，僅潮流手表品牌Alchemist Creations成功在青年廣場三樓開店。「由於早前簽下的租約還未到期，故可供招租的店舖有限。」林成智解釋。他又介紹，店舖租金主要是根據差餉物業估價署對該處的評估為市價租金，目前每呎平均租金約37元，面積從逾100呎至300呎不等。至於最新的四折優惠，將在店舖租約到期後重新根據當時最新的租金優惠簽約，而目前租約最快將於明年底中期滿。

Alchemist Creations目前每月以7200元，租用約500呎的店舖。創辦人凌靜然認為，青年廣場的租金減免計劃對青年人創業的幫助很大，「讓我們擁有自己的店舖。」她強調，即使將三折租金更改為四折，仍具競爭力。

問到Alchemist Creations入選的原因，林成智說，他們的產品與庇護工場合作，還有環保的理念，符合公司大主題。此外，青年廣場還在12樓的Y旅舍設有禮品角，將部分在手作展上表現突出的產品，透過Y旅舍的客源推廣給更多海外客人。



▲青年廣場助理總經理林成智表示，過去幾年都達到這目標



▲青年廣場將部分在手作展上表現突出的產品，寄賣在Y旅舍的禮品角

青年廣場最新辦公室商舖租金優惠

分項	原有優惠	最新優惠	提供優惠團體
5樓、8樓至9樓辦公室	5折	5折	非牟利青年團體及非牟利團體、社會企業(新增)、本地青年創業家(新增)
LG1樓(新增)及3樓商舖	3折	4折	非牟利青年團體及非牟利團體、社會企業、本地青年創業家

備註：辦公室／商舖租賃期一般為兩年，原有商舖租約屆滿後，有權續租兩年

◀Alchemist Creations最新結合手表和畫作的產品

首家進駐租戶讚Show Room概念

【大公報訊】記者林靜文報道：「幫設計公司打工時，樣板或產品中總有很多廢料產生，我希望能做出香港的品牌，同時能具備環保概念。」潮流手表品牌Alchemist Creations創辦人凌靜然說。以汽水鋁罐做成的Can Watch是該品牌的成名作，而Alchemist Creations亦是首家通過審批進駐青年廣場的青年創業品牌，凌靜然表示，「這裡主要是一個Show Room的概念，落地玻璃的環境能讓更多人了解我們的產品。」

在理工大學設計系畢業後，凌靜然順理成章成為產品設計師。但她不甘於此，經常反問自己：「我們常常要為外國品牌做設計，為什麼我們不能創造出屬於自己香港人的品牌呢？」加上不願再見到物料浪費，她萌起要做一個具環保基因的香港品牌。

2012年，凌靜然夥兩名同學，拿着理工大學

批出的10萬元創業基金，創辦Alchemist Creations。翌年更勇奪德國紅點設計大獎，手表及珠寶類別最佳設計大獎(Best of the Best)，成為亞洲首個獲得這項殊榮的品牌。「獲獎成功為我們吸引了外國買家，為進軍海外市場帶來契機。」她說。

從擺地攤到擁有自己的店舖，他們僅用了不足三年的時間。凌靜然回憶道：「對於完全沒有經營經驗的我們，每隻手表的定價、供應量等，都是一門學問。」

以尋找代工廠為例，他們一直希望產品「Made In HK」，但奈何香港工廠已所剩無幾，幸而得到一名義工推薦，最後聯絡上一家庇護工場，後來又遇上手表開發公司義務為他們設計不同的機器，成功在工場實現量產，並將一個手表的製造時間從4小時，減少至30分鐘。



◀Alchemist Creations創辦人凌靜然(中)與其合作夥伴

目前Alchemist Creations產品價格從400至2000元不等，目標中高端市場，去年收入達七位數字，成功實現收支平衡。目前歐洲客佔公司生意三、四成，內地市場佔20%至30%。

市場轉趨樂觀 恒投證券今截飛



恒投證券管理層於新聞發布會介紹集團互聯網金融策略及部署

踏入傳統新股旺季，多隻股份排隊上市，上月末開始招股的內地券商恒投證券是內地A類證券公司之一，雖不及大型券商規模，但據公開招股材料顯示，恒投作為內蒙古區域性龍頭，過往業績表現得體，加上近年動作多多，發展迅速。AMTD證券及資產管理業務總經理連敬涵指，隨着新業務及「互聯網+」策略的發展積極進行，料該集團有不俗前景。

恒投證券30日開始招股，今日截飛，招股價介乎3.92元至4.3元，每手1000股，入場費約4343元，15日在主板掛牌。集資所得50%將用於發展公司的資本中介業務；30%用於發展公司的新三板做市業務；20%用於互聯網金融業務。保薦人為交銀國際及海通國際。

內地A類證券公司 股東應佔溢利2年增486%

近日大市稍為回升，新股市況亦有所好轉。於內地從事券商服務的恒投證券在內地經濟發達地區的主要城市均設有營業部。據中國證監會7月公布的2015年證券公司分類結果，恒投證券被視為A類證券公司，認為「風險管理能力在行業內最高，能較好地控制新業務、新產品方面的風險」，同時A類亦是內地證券公司所能獲得的最高分類。

恒投證券過往業績表現搶眼。2012年至2014年，總收入由人民幣8.74億元增長160%至22.695億元，複合年增長率為61.1%。股東應佔溢利由2012年的人民幣1.116億元則激增486%至2014年的人民幣6.541億元，複合年增長率為142.1%。交易額亦由2012年的人民幣4,239億元增加124%至人民幣9,493億元。

同時恒投證券入股新華基金，開始開展公募基金管理業務。近年恒投不斷加碼注資，現股權佔比達58.62%，成為單一最大股東。據公開招股材料，截至今年3月31日，新華基金持有基金募集、基金管理與基金

分派三項牌照，資產管理規模達657億元，其中25項公募基金，資產管理規模為人民幣261億元，包括九隻股權基金、八隻混合基金、六隻債券基金及兩隻貨幣市場基金。此外，新華基金管理117項私募股權基金，資產管理規模為人民幣395億元。去年，新華基金也與領先互聯網公司合作，推出「新華阿里一號」、「新華阿鑫一號」兩款產品，其中「新華阿鑫一號」為中國首個透過互聯網推出的保本基金。

互聯網金融業務獲騰訊坐陣

互聯網金融在內地越炒越熱，恒投證券於今年3月亦獲得從事互聯網金融服務的資格。雖然是行業新丁，但一出埠就獲互聯網巨頭騰訊與之合作，開發「倍賺寶」，旨在提供網上兩融及股票質押式回購服務。招股書顯示恒投與騰訊於2015年4月22日訂立合作協議，雙方將合作提供融資融券以及證券支持借貸服務，為期兩年。騰訊負責市場營銷宣傳，而恒投證券負責提供融資融券以及證券支持借貸服務。有騰訊海量數據及客戶群加持，恒投證券互聯網金融業務的競爭力將大為增加。

此次公司計劃將集資淨額的兩成用於繼續增長及提升互聯網金融業務，提高經營效率、加快產品創新並促進整體升級，相信可以減少經紀佣金費率下行帶來的壓力，加速整體發展，轉變公司經營模式。

美AAFA促列淘寶網入黑名單

【大公報訊】記者李潔儀報道：聲稱已致力打假的阿里巴巴，再遭美國服裝和鞋類協會(American Apparel and Footwear Association，簡稱AAFA)「咬住不放」，該協會要求美國政府重新把淘寶網列入「惡名市場」(Notorious Market)名單內。阿里巴巴發言人重申，願意和AAFA就相關議題進行討論，惟遭對方拒絕見面。

AAFA總裁兼首席執行官Juanita Duggan表示，在淘寶網解決假貨問題的工作上，該協會會員面對重大困難，而且淘寶網的非法商品仍在持續激增。她強調，由於過去三年淘寶網不願意認真改革，協會會員認為有必要建議把淘寶網列「惡名市場」名單。

阿里巴巴集團發言人表示，集團願意和AAFA就相關議題進行討論。然而，AAFA過去數月一直均拒絕和阿里見面。發言人指出，為保護消費者、品牌持有人和合法商家的利益，以及維護交易平臺的誠信，阿里已採取並將繼續加強一系列措施，以防止假貨和侵權商品在平台上出售，重申願意和AAFA盡早展開對話。

充斥冒牌假貨問題，一直為淘寶網詬病。早於2011年2月，美國貿易代表辦公室(USTR)把百度、阿里巴巴等列入「惡名市場」名單。經過10個月，USTR把百度剔除，阿里巴巴仍在名單內，當時中國商務部回應指，就事件表示高度關注和嚴重不滿。

到2012年底，USTR決定把淘寶網在「惡名市場

」名單中移除，當年從「惡名市場」名單中移除的還有中國搜索引擎「搜狗」，惟迅雷網則因為盜版視頻的原因被列入「惡名市場」名單中。今年初被國家工商總局點名直斥淘寶網售賣的假貨高達63%，到4月初，AAFA向美國證券交易委員會官員發信，強調淘寶是全球最大的假貨平台之一，又指稱「阿里巴巴要麼沒有能力解決假貨問題，要麼就是對解決假貨問題不感興趣」。

內地網購奢侈品趨增

另有調查發現，內地消費者網購開支上升三分之一，且越來越多消費者通過網上購買奢侈品，預料到2020年，內地將有逾半奢侈品通過網上交易。畢馬威中國客戶和創新事務合夥人查瓊亮(Egidio Zarrella, 圖)表示，內地消費者網購交易量續升，隨着智能手機普及，料移動網購支出將大幅拋離互聯網平台。畢馬威今年1至2月進行調查，收回逾1萬份有效回覆，整理而成的《中國的網購消費者》調查報告顯示，45%受訪者大多通過互聯網購買奢侈品，每筆奢侈品消費平均為2300元(人民幣，下同)，平均消費水平較去年相同調查升約28%，消費者最高可接受單價為4200元，較上次調查的1900元升逾倍。查瓊亮提到，內地消費者已不再純粹看價錢，更多是對貨品質素的要求。他續說，面對本港零售市道持續疲弱，零售商需要作出轉變，才可受惠於內地旺盛的網購需求。

按揭保險與二按之分別(上)



有意置業的人士為減少首期支出，或會選擇按揭保險計劃或發展商及財務公司提供之第二按揭，但兩者有何分別？

按揭保險計劃(按保)由保險公司提供，計劃為銀行提供按揭保險，使銀行可以提供的貸款金額，高於金管局提供的指引而毋須承擔額外的風險。按揭保險計劃下，只要申請個案符合相關條件(例如樓價上限及貸款額上限等)，銀行可以提供最高達九成按揭貸款。

第二按揭(二按)指在銀行提供新造按揭(一按)貸款以外，再由其他機構為物業提供的額外按揭貸款。一般而言，發展商在推出樓盤時會跟銀行協定，一按貸款部分由銀行借出，二按貸款部分由發展商或指定的金融機構借出。須注意，申請二按事前必須取得一按銀行的同意，而且不是所有銀行都會接受買家申請二按。

按揭保險與二按主要有三點分別：「樓價限制」、「樓價折扣優惠」及「額外費用」。在「樓價限制」上，需注意按保只適用於600萬或以下的自住物業，而且按保的最高的貸款金額亦會因應物業價值而改變。按保例子如下：(表一)

物業價值	最高按揭成數
450萬以下	90%(貸款上限為360萬港元)*
450萬或以上至600萬	80%

*申請人為固定受薪人士及申請時沒有持有任何物業

業主申請二按，其樓價則沒有限制，按揭成數一般為樓價的兩成至三成，即一、二按的總貸款成數可達樓價的八至九成，但買家需注意二按貸款金額可能設有上限。

「樓價折扣優惠」方面，發展商在推出樓盤時一般會提供即供折扣優惠，如買家使用按保，折扣優惠不會被減少。若申請二按，折扣或會被下調1至3%。假設購入價值500萬元的物業並申請二按，需減少2%折扣率，例子如下：(表二)

按保	二按	比較
折扣率	5%	3%
最終樓價	475萬	485萬

至於「額外費用」，按保需繳付保費，保費視乎按揭成數及年期而定，保費率一般為按揭金額的1.15%至4.35%，如有保費折扣優惠，折扣率一般為5%至30%。

套用上述例子，如買家透過按保申請八成按揭，按揭年期為25年，如獲得保費折扣為30%，其保費為5.32萬(須注意，保費的折扣率須視乎承保公司之最後批核而定)。二按則不需繳付保費。客戶可比較可享的按保之保費及二按之樓價折扣，選擇合適的計劃。下期會繼續分享兩者的其他的不同之處，如對以上內容存有疑問，可向銀行查詢。

(作者為花旗銀行環球個人銀行服務銷售及分銷業務主管林智剛)

時 間	獎 項
2012年	《證券時報》頒授「中國最佳權益類資管產品」獎
2012年	國金證券授予的「券商管理人·2012年度最佳獎」
2012年	《中國證券報》和金牛理財網聯合頒授「2012年度金牛券商集合資管計劃」獎
2013年	《證券時報》頒授「中國最佳資產管理券商」